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Királui szomszédság 
Irta : Reményik Sándor 

A szülőháza olyan közel 

van hozzám, hogy szinte azt 
mondhatnám: a szomszédház. 
Egészen apró gyermekkorom óta 
lakom ilyen közel Hozzá,. Kicsiny 
utcánk az ő háza előtt torkollik 
bele az ő utcájában. Első öntu 
datos lépéseim hazulról el, vagy 
hazafelé, az ő szine előtt vezet- 
tek el. Gyermekcipőcskéim ko- 
pogtak a macskaköveken az ő 
Fényességének pitvara körül, 
ólomkarikás ablakszemekből tekin- 
tett reám Dicsősége. Mindig vál- 
tozatlanul tekintett reám. Akkor 
is, mikor én nem vettem tudo- 
másul. Talán akkor sem, midőn 

szüleim ajkáról, vagy az iskolá- 
ban hallottam a legelső Mátyás- 
meséket, talán akkor sem, mi- 
dőn belém vésődött a nagy szál- 

ló-ige az Igazságról és Róla, ta- 
lán akkor sem, midőn lázasan 
ittam Donászy vad és mégis 
szeliden ismeretterjesztő romanti- 
káját: „Egy magyar diák élete 

Mátyás korában." S még akkor 
sem, amikor Szép Ilonka méla- 
bus árnyéka simogatta meg 
homlokomat. Csak elballagtam 
vagy elrohantam a ház előtt. 
Nem vetett lobot bennem viharo- 
san a szikra, hogy a kolozsvári 
órákban egy király szomszédsá- 
gában lakom. A valaha volt egyik 
legnagyobb, mert legmagasabb 
értelemben emberi király hatal- 
mas élete innen indult. 
Erdély, Kolozsvár, ez az utca, ez 
a ház volt a forrás. Ha itt meg- 
állanék igazán elmélyedve egy- 
szer, ahogy talán sohasem állot- 

tam, hallani kellene a patak csör- 
gedezését, ahogy indul kövek 
között, prágai fogság, halálos ve- 
szedelmek felé, ahogy onnan taj 
tékozva kitör, s ássa immáron 
folyam medrét elrendeltetése felé. 
Ha nagyon tudnék figyelni, halla- 
nom kellene a negyven ezer em 
ber királyválasztó kiáltását a 
Dunajegén, nemzet-szivéből fel- 
törő, jégtörő, országos tavaszt 

varázsló, reneszánsz fakasztó, mit 
sem tudó és mindent sejtő, győ- 
zelmes kiáltást! És hallanom 
kellene Kinizsi kiáltását a Ke- 
nyérmezőn, hogy ime a nagy 
szorongatás idején legközelebb a 
segitség. És a legmagasabb csucs 
közelében ott ásit a legmélyebb 
szakadek. A meghóditott Bécs 
közepén ott ül lesben a legna- 
gyobb hóditó, a halál. Hallanom 
kellene, ha nagyon tudnék figyel- 
ni, innen, az elindulás közvetlen 
közeléből a megérkezés minden 
hangját, a Mátyás szimfonia min- 
den rezdülését az utolsó sóhaj- 

tásig. 
Gyönyörű volt és kimond- 

hatatlanul rövid ennek a nagy 
életnek az éneke. Mint egyének 
és nemzetek életében általában a 
tiszta dallam, az önmsgára-talált- 
ság és beteljezülés ujongó öröme, 
a hivatástudat kristályos lényeg- 
látása, az összeg teremtő erők 
összefutása egy pontban. 

Micsoda a közösség, a 

nemzet élete ? Talán nem egyéb, 
mint szimbolikusan kitágult és 
látszólag végtelenbe duzzadó 
mása egyetlen egy árva egyéni 
életnek. Milyen sokáig kell várni 
az egyesnek egy-egy valóban ki- 
rályi gondolatra, tettre, alkalomra, 
lehetőségre, betegnek gyógyulásra, 
erőtlennek eilőre, megalázotinek 
felmagasztaltatásra, bünösnek ir- 
galomra, szétforgácsolt életnek 
önmaga összeszedésére. Milyen 
kevég a fény, milyen órlási az 
árnyék. Rövid hős korszak után 
az egyén életében is: nagy érzé- 

sek elsekélyedése, épitő gondola- 
tok megzavarodása, szenvedélyek 
pórlázadása, igazságtevő egyet- 
len hang helyett hazug hangok 
hietlen kórusa s végül az egyén 
Mohácsa, mint a népeké.. 

Állok a Ház előtt. Királyi 
ház. Királyi szomszédság, Hány 
szor gondoltam erre? És hány 
királyi lélek, gondolat, érzés, 
akarat, önfeláldozó tett, hatalmas 

s a megszokottság könnyü- 

: 

lehetőség, diadalmas valóság 
omszédságában laktam már ? 

elmentem melleite nap nap 

ségével. Vagy elbirhatatlan terhe- 
im sulyával. Kialudt tekintetem- 
mel. És mögöttem vonult egy 
félelmez ,fekete-aeregy. Ö nem 
a királyné, az más volt. Ez a 
sereg belül volt fekete, gondok. 
vétkek, önvádak, aggodalmak, fé- 
lelmek tehetetlen árnyalakjai. 

lyan egyszerü ez a Ház 
Hire sincs benne budai fénynek, 
visegrádi pompának. Es mégis 
egyszerübben, de teljegebben és 
közelebbről jelképezik nekünk a 
Királyt, mint ama elhamvadt ra- 
gyogások, Mi a hatalom igazi ér- 

telme ? Lehetőség a jóra. Mi a 
dicsőség igazi értelme ? Megbi- 
zonyosodás a Lélek szépségéről. 
Fegyverek között Corvin codexek. 
Fegyverek ellenére is Corvin-co- 
dexek. Az emberiség nagy élle- 
lének megujuló fáklya lobba- 
nása ez a szó: fegyverek között 
ig, fegyverek ellenére is. Azért is. 

És ha elmegyünk a Ház 

előtt és ha százszor és ezerszer 
nem gondolunk Szilágyi Erzsébet 
élet-adó gyötrelmére, Szilágyi 
Erzsébetére, ki „levelét megirta" 
— mégis egy hősi korszak innen 
ivelt zenitre, ebből a Házból. 

Király szomszédja vagyok. 

Király szomszédai vagytok. 

Amit minden magyarnak 
tudnia 

. hogy a Nemzeti Ujászü- 
fetési Front az ország alkotmánya, 

a rend és jszyelem alapja, 
. hogy az ebbe való be- 

iratkozássai esak politikai jogá- 
nak gyakorlágát biztositotta. 

... hogy a törvényes ke- 
retek között létesitett Magyar 
Népközösségben minden magyar- 

nak Relye van, 
ogyha még nem volna 

tagja a Népköz zösségnek, azonnal 
jelentkezzen felvetelre és 

kell : 
... hogy keresse fel a Ma- 

gyar Népközösség irodáját 
.hogy mint tagnak, min- 

den ügyében rendelkezésére álljon 
a Magyar Népközösségi szervezet, 

végül, 
... hogy gazdasági, köz- 

művelődési és társadalmi célki- 

tüzéseink valóra váljanak. 
Lépjen be tehát minden 

magyar a romániai Magyar Nép- 

közösségbel 
— A helybeli kereskedel- 

met sulyosan megkárositó há 
zalók az elmult napokban ujtól 
ellepték városunkat. Ezek a sem- 
miféle adót és taxát nem fizető 
vigécek, akik ergedély nélkül 
üzik káros munkájukat, elfelejtet 
ték, hogy mosat nem lehet ugy 
garázdálkodni, még ha puszi 
pajtása is valakinek, akiknek kö- 
telességük volna ezek ellen dol- 

gozni és ha jó kártyapartnerek is, 
mert most már idehaza van vá- 
rozunk polgármestere, Dr. Fárcá- 
siu Emil, akinek első dolog, mi 
kor megtudta a házalókereske- 
delem garázdálkodásat, hogy fel- 
hivja azoknak eltávolitására a 

rendőrséget Mint értezülünk a 
hatóságok azonnal megtették a 

szükséges intézkedéseket, hogy a 
házalókereskedőket eltávolitsák 

petroseniből. 
Csak szerényen jlegyezzük 

meg, hogy a házalókereskedők 
itteni káros munkájára mi hivtuk 
tel polgármesterünk figyelmét, 
aki felháborodottan beszélt arról 
18, hogy távolléttében a városban 
bizonyos rulett társaság tartóz- 
kodott, akik rövid egy hét alatt 
150 ezer leit zsebeltek be a 
hiszékeny emberektöl. Ezt, - 
mondotta Dr. Fárcásiu Emil pol- 
gármester - ha én itthon va- 
gyok, egészen biztosan nem en- 
gedtem volna meg. 

CA Bucuresti kávéház 
és étterem, az előkelő közön- 
ség tatálkozó helye.) 

Szegény és gazdag itju és felnőlt 
áldozzan a hadsereg felszerelésére 

Az 500 és 1000 leles cimletekben ki- 

bocsáltal bonok alkalmat adnak arra, 

hogy még a legszegényebbek is ele- 

get tegyenek ezirányu állan polgári 
kötelességüknek. 
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Snori Nzezpfá 

Ugy illene, ugyebár kedves 
olvasó, hogy tavasz felé járunk 
és a „Napló" most is, mint ré- 
gen, nagy cikkekben számoljon 
be a kezdődő sportidény esemé- 
nyeiről és vagy dicsérje, vagy 
kritizálja a csapatokat, melyik 
milyen mértékben érdemli meg. 

Arra is emlékszik az olvasó, 
hogy eunek a lapnak hasábjain 
mindig első helyen volt a Jiul. 
Meg is érdemelte. Most azonban 
a Jiul sem első, hanem hetedik a 
bajnoki táblázaton és igy csak 
kivánni sem lehet, hogy egy csa- 
pattal mint a Jiul, amelynek 
évente fél milliónál több bevétele 
van, amely jelenleg a kiesésre 
megérett harmadik csapat hátul- 
ról, nem zenghetünk valami dics- 
himnuszokat. Olyan züllést nem 
látott a Sporttörténelem, mint a 
mi a Jiul csapatánál következett 
be az utóbbi 3 év alatt. És en- 
nek nemcsak a vezetőség az 
oka, hanem elsősorban maga a 
csapat, a futbalisták, akik nem 
fellődtek semmit, sőt ellenkezőleg 
tellezen visszaestek, tizedrangu 
játékosok lettek és bizony, ha mi 
volnánk azok, akik futbaljátéko- 
soknak neveznénk magunkat, 
ugy az őszi időre már szépen, 
vagy bebizonyitanánk, hogy ér- 
demesek vagyunk a fulbalista 
elnevezésre, vagy pediglen szé- 
pen nyugalomba mennénk. 

Be kellene lássák, hogy 
ezzel a tudással, amellyel csak 
veszteni lehet és egy félmiliós 
költségvetéssel sokkal, de sokkal 
jobb eredményt, jobb elhelyezke 
dést lehet elérni. És egy kicsít 
állapitsuk meg azt is, hogy mióta 
Baltanoiu elment, azóta általánoz 
visszaesés van a Jiul Sportclub 
életében. Az utána következő el- 
nök kezdte meg. A többi pedig 
utána folytatta. Ha volt is átmene 
tileg egy-egy felcsillanó remény- 
ség, ez csak a régi Jiul nagy 
szikrájából maradt meg, de az- 
tán ez is lelohadt. Most már le- 
jebb nem mehetünk. Jön az unal. 
mas kerületi bajnokság, vicinális 
mérközések, amiért azonban nem 
érdemes annyi pénzt befizetni. 

Ezzel szemben külön dicsé- 
ret illeti meg a Minerul csapatát. 
A sokszor fenézett lupeniek az 
élén vannak. Már a második lett 
a bajnoki táblázaton és ez min- 
denképpen dicsérendő dolog, ha- 

bár még álmodni sem merjük, 
hogy a Minerul bajnok legyen, 
mert ott is az a hiba, hogy a já- 
tékosok a legfontosabb mérközé- 
seket elhanyagolják és ez lesz a 
veszte a Minerul csapatának. Bár 
hamis profétának bizonyulnánk. 
A csapaton azonban meglátszik 
Schwartz edző tudása, akinek 
köszönhető hogy a Minerul előre- 
törtetett. 

Mint érdekességet emlitjük 
meg egyébként, hogy az Estilap 

legutóbb azt irta Schwartzról, 
hogy kiváadorolt Francia ország- 
ba, ahol áflampolgárságot kapott 
ég mint fra állampolgár, be- 
vonult katonának, a Maginot vo- 
nalba. Moadanunk sgem kell, 
hogy Schwartz jelenleg a Mine- 
rul katonája és mint ilyen lő is, 
de nem golyóval, hanem az el- 
lenfél kapujába golokat. 

— Kettőezer Leig terjedhető 
birsággal, valamint 1-15 napig 
terjedhető börtönnel büntetik azo- 
kat, akik a szerdai és pénteki 
hustalan napokat nem tartják 
be és ha nyilvános helyen törté- 
nik a törvénysértés, azt időlege- 

gen, vagy véglegesen is bezárhat- 
ja a hatóság. Tilos ezenkivül hat- 
hónapnál fiatalabb borjukat venni 
mészárszék részére, vagy pedig 
bármilyen körülmények között 
azokat levágni. Ugyancsak lekell 
szállitani az eddig vágott jószá- 
gok vágását 2/7 százalékkal, va- 
gyis ennyivel kell kevesebbet 
vágni a jövőben, mint eddig. 

rával, hivatali rátermettségével, 
régi köztisztvizelőja a belügynek 
és hisszük, hogy ugyanazzal a 
felfogással és odaadászal fogja 
szolgálni a város az állam és a 
lakosság érdekeit, amint azt ed 

dig is tette ég amint azt számá- 
ra is a törvények előirják. 

Idejövetele alkalmával eze 
ket mondotta lapunk szerkesztő- 
jének: „Hivatalom elfoglalása al- 
kalmából szeretném megmondani 

mindenkinek, hogy mint eddig, 
ugy a jövőben is, minden körül- 
mények között a közönség érde- 
keit fogom szemelőtt tartani. A 
magunkfajta közhivatalnok tör 
vénytiszteletet kiván minden jó 
állampolgártól, nemzetiségrevaló 
tekintet nélkül. Feleslegesen sen- 
kit sem szabad zaklatni, ez nem 
is lehet célja senkinek. A hatóság 

kell legyen a közért és a lakos- 
ság a törvények betertásáért. Ha 
ez a kettő közös jóakarattal meg- 
érti egymást, ugy már is meg- 
tettünk mindent, amit kötelessé- 
günk parancsol". 

– Legközelebbi légvé- 
delmi előadás az Iparosklub he- 

lyiségében május 6 án lesz 
rendes délutáni (félkettő órakor) 
időben. 

Uj rendőrfőnöke van Pet- 
roseninek. Dr. Herlea volt 
resifai rendőrfőnök sze- 

mélyében 

Petroseni rendőrfőnöke, Ar- 
ghir Constantin ezelőtt egy évvel 
jött városunkba. Lapunkban már 
akkor szeretettel üdvözöltük Ar- 
ghirt, akit az első alkalommal 
szeretetébe fogadott a város la- 
kossága. Arghir abból az igazi 
közhivatalnok fajtából való, aki 

minden körülmények között csak 
is a köz érdekében dolgozik és 
egyeten dolgot tart szemelőtt, 
az ország törvényei mindenki ál- 
tal tiszteletben tartassék. Olyan 
közhivatalnok, akire nagyon jó 
szivvel és kellemesen, még na- 
gyon sokáig fog emlékezni a vá. 
ros lakossága. Itt ismételten meg 
kell emliteni, hogy Arghir az iga- 
zi köztisztviselő mintaképe és 
nem pedig az elődje Bancila, aki 
csak kellemetlenségeket és ne- 
hézségeket okozott a város la- 
koszágának. Ilyen hivatalnokra 
van szüksége az országnak, a 

köznek, a lakosságnak, akikre 
mindig őszinte tisztelettel tekint 
minden polgár. 

Ennyit Arghir főnöknek ut- 
ravaló ajándéknak. 

— Viszont őszinte tisztelet- 
tel üdvözöljük városunk uj ren- 
dőrtőnökét, Dr. Herlea rendőrfő- 
nököt, aki több mint tiz éve volt 
rendőrifőnöke sz ország másik 
nagy iparközpontjának, Resicának 
ahol az ottani lakosság tiszteletét 
szerezte meg a maga számára. 
Dr. Herlea megyénkbeli ember, 
szimpatikus és közvetlen modo- 

— Földi Mihály: Mene- 
külők. Földi Mihály azok közé 
a magyar írók közé tartozik, 
akinek művei nemcsak magyar 
nyalvüterületen értek el hatal- 
mas sikert, de a külföld is érde- 
mesnek tartotta könyveít lefor- 
dítani. Angol, francia, holfand, 
olasz, nyelven jelentek meg Földi 

Mihály megelőző nagy regényei, 
(a Házaspár, a Század asszonya 
A viszony, Párisi menyasszony, 
A miniszter, stb. Földi Mihály 
legujabb regénye a ,Menekülők" 
a válság regénye. Azokról a ha- 
talmasokról és kiváltságosokról 
szól, akik összeütközésbe kerül- 
nek korukkal,, helyzetükkel, ön- 
magukkal s azokról a kíisembe- 
rekről, akiket a válságba dönt a 
sorsuk és feltőrő akaratuk. A 

külök" a lelkü 

re- 

génye, amely korunk társadalmi 
és erkölcsi kérdéseit a lélek sik- 
jára vetíti. Hőse a milliomos, aki 
elmenekül a vagyonától az éle- 
tétől, az emberiségtől, önmagá- 
től, hogy a lemondás utján ke- 
resse a nyugalmat és boldogsá- 
got. Másik hőse a fFatal polgár- 
feány, akit kitaszít helyéről a 
társadalmi vihar a züllés örvé- 
nyébe, ahonnét rendkívüli küz- 
delmek során emelkedik fel az 
uj, a tísztultabb élet felé. Nem 
mindennapi, romantikus szerelem 
napja melegíti, fényesíti a nagy 
kérdéseket, amelyek felvonulnak 
Földi Mihály uj regényének fap- 
jain. Földi, ,Menekülők" c. re- 

génye az Athenaeum kiadásában 
szép fehér papiron, hatalmas kö- 
tetben (499 lap) jelent meg, füzve 
j98, kötve 238 Lei és kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cíuj. Kérje az Athe- 
naecum ujdonságok jegyzékét. 

— TISZTESSÉGES és jó 
családból való fiut kéményseprő 
tanulónak azonnalfelvesz, Schul- 
leri Gyuláné, Lonea, 

sunkra hozta, 
adott ki, hogy a jövőben, amikor 

A Maguyar 
Népközössé 

nemrégibben a kisebbségi 
niszter tudomására hozta, hogya 
hatóságok egy táncmulatságot 
csak azzal a feltétellel engedélyez- 
tek, hogy ha a résztvevők nem 
népviseletben jelennek meg. A 
beadványra a kisebbségi minisz- 
térium 0250/940 szám alatt a kö- 
vetkező választ adta : 

„Elnök Ur ! 138/940 szám 
alatt iktatott kérésre válaszképpen 
a következőket közöljük: A nem- 
zetvédelmi minisztérium tudomá 

hogy rendeletet 

különféte kisebbségi egyesületek- 
nek helyiségekben tartandó bá- 

lyeket adnak ki, ne éljenek meg- 
szoritások al a nemzeti ruhák 
viselése tekintetében. 

Bumbea Vasilie 
és Furdui Ioan pénzhamisitókat 
átadták az ügyészségnek, miutám 
a vizsgálat megállapította, hogy 
a két hamisitő az általuk készi- 
tett hamis pénzeket már forga- 
lomba is hozták a zsilvölgyében. 
Ez annál is inkább sikerült ne- 
kik, mert feltünően, jól elkészitett 
50 és 250 leieseket sikerült ne- 
kik előállitani. 

rdekes, hogy a hamisitók 
közül Bumbea nem is tanulta 
mesterségét hivatalosan és csak 
egyéni tapasztalat alapján kérel- 
mezte, hogy engedjék szakvizs- 
gára a kovács iparban, amelyből 
le is vizsgázott. 

Töröltük azon elő- 
fizetőinket 

akik hónapok óta hátralékban 
vannak az előfizetési dijaikkal, 
mert lapunk szükös anyagi hely- 
zete nem engedi meg, hogy va- 
lakinek hónapokig küldjük a la- 
pot és a lapért járó 35 Léit nem 
akarja kifizetni. Neveket most 
nem akarunk emliteni, mivel a 
lapbeszüntetés után értesitést 
küldtünk cimükre, amelyben az 
elmaradt és leszállitott lapokért 
kérjük megfizetni az előfizetési 
dilat, azonban, ha ezen felszéli- 
tásunk nem vezetne eredményre, 
ugy nemcsak, hogy kénytelen 
vagyunk biróságilag behajtani a 
nekünk járó előfizetési dijakat, 
hanem leközöljük nevüket a Jap 
hasábjain is, hogy rosszhiszemü- 
ségüket ezzel is igazoljuk. E he- 
lyen ujból arra kérjük igen tisz- 
ielt előfizetőinket, akik hátralék- 
ban vannak, hogy igyekezzenek 
kiegyenliteni az összeget. Ne 
hagyják összegyülni, mert a na- 
gyobb összeget nehezebb kifi- 
zetni. Azért küldünk kevés ösz- 
szegről nyugtát kifizetés végett, 
hogy annak kiegyenlitése ne o- 
kozzon nagyobb gondot kedves 
előfizetőinknek. Kérjük, hogy ért- 
gsék meg kérelmünk jogosságát és 
ha vannak olyanok, akik azért 
lépnek be előfizetőink sorába, 
hogy adósok maradjanak a lap 
árával, akkor becsületesebb dolog 
az, ha nem lesznek előfizetőink 
és igy nem lesz alkalmuk meg- 
kárositani egy olyan vidéki lapot 
amely amugy is nehezen tartja 

Ifenn magát. Tisztelettel A NAPLÓ. 

lokra, mulatságokra stb. engedé- 



Napló 

Kéiszeri találkozásom az 
elhunyt Majláth főpászi 
Nemcsak az erdélyi kat! katho- 

Ukosok nagy tömegei, de a más 

felekezetek vezetői és hívei ís 

mély megrendüléssel vették tu- 
domásul az erdélyi katholikusok 
nagy püspökének, Majláth Gosz- 
távnak tragikus elhaláfozását. 

Aki íismerte a jó szívű főpapot, 
aki csak egyszer is találkozott 
vele, az megállapíthatta, hogy 
egy áldott emberrel, nyiltszívű 
apostollal és mindenkit szerető 
lélekkel beszél, aki hosszu évti- 
zedekig vezette, a legnehezebb 
időkben is az erdélyi katholikus 

egyházmegyét. 
Az elhunyt Majfláth püs- 

pökkel életemben kétszer talál- 
koztam. Minden alkalommal a 
Petroseni katholikes egyházkoz- 
ség érdekében vivott harcaimban. 

Ezerkilencszázhuszonegyben 
történt. A helybeli katholikus 
egyháznak, a háboru utáni idők 
pénzzavarai sok nehézséget o- 
koztak és szükség volt az egy- 

házközségi illetékek emelésére. 
A szoctális forradalmaktólttelített 
munkás tömeg nem akart adni 

semmit az egyháznak és hiába 
volt Buday János főesperesnek, 
az itteni egyházközség nagy jól- 
tevőjének és vagyongyarapítójá- 
nak minden akarata, a tömeget 

nem tudták rávenni, hogy tartsa 
kötelességének áldozni az egy- 
házközségért. 

Ebben a kritikus időben e- 
gyik nap fánossy Józses akkori 
főgondnok és Buday főecsperes 
kéretett, hogy keressem fel öket 
a plebánián. Eleget tettem kéré 
süknek, mert mindíg fontosnak 

tartottam, hogy az egyházközség 
segítségére legyek. Ezt senki sem 
tagadhatja le, aki ösmeri fő évi 
egyházközségi munkámat. 

Jánossy József egyházfő- 

gondnok arra kért Buday János 
főesperessel egyetemben, hogy, 
mivel én tudok hatni a mun- 
kástömegekre, jöjjek el a legkő- 
zelebbi gyülésre és vigyem ke- 
resztül, hogy a munkások az 
egyházközség javára, fizetésük 
két százalékát adják havonta, 
mert mint mondották az eddigi 

fáradozások ebben az irányban 
hiábavaló volt. 

A gyülést valóban izzó 
hangulatban nyitotta meg Buday 
főesperes és fokozta a munkás- 

tömegnk ellenszenvét az is, hogy 
néhány akkori nagyhangu haj- 
csár ahelyett, hogy meggyőzni 
igyekezett volna a tömegeket, 

inkább bolsevikieknek nevezte 
őket, ami csak olaj volt a tüzre. 
Mert a munkások nem voltak 
bolsevikiek, sem más izmust nem 
vittek tulzásba, csak egyszerűen 
nem akarták, két százalékát ad- 

ni fizetésüknek az egyházközség 

fenntartására. Előzőleg tárgyal- 

tam ebben az ügyben velők és 
kijelentették, hogy nem adnak 

pénzt csak az egyházközség ís- 
kolájának, mivel a ,papokat 
eltartja az egyházközség bérhá- 
za..." A gyülés már majdnem 
botrányba fuladt az egyik diljai 
bányamester részeg közbeszólásai 
miatt, amiért az emberekkel e- 
gyűtt kivonultunk a teremből és 
kijelentettük, hogy addig nem 
térünk vissza, amig az illető ur 

el nem hagyja a termet. Nem 
t 

az egyház érdekében történt fel- 
szólalást nem nyilvánította ko- 
munizmusnak, mert nagy mű- 
veltsége nem engedte, hogy 
mellékvágányra tereljék az egy- 
házközség érdekében Kife fséz 
munkálkodást. Bizonyára 
a véleményen hogy 
közéleti tén 

volt, 

e kébe n ki 

volt mít tenni, mint szé 
ve kimenni a teremből, mert 

másképpen nem szavaztuk volna 
meg a szükséges hitelt. Buday 
főesperes Jánossy főgondnok u- 
tán, nekem adta meg a szót és 
majdnem egy órás beszédben in 
dokoltam meg, hogy miért szük- 
séges az egyházközségi illetékek 
emelése, amelyből iskoláinkat és 
egyházunkat kell fenntartanunk, 
majd azt ajánlottam, hogy a le- 
vonások ne egyházkozségi illeték 
címén vonassanak fle, hanem is- 

kolai fenntartási illeték címén. 
Ez az indítványom sikerre vitte 
a szavazást és egyhangulag meg- 
adták a szükséges kétszázalékot. 

Ekkor fettem először egy- 
háztanácsos, mert eree felkértek. 
Mint ilyen azonban megállapí- 

tottam, hogy a volt vezetőség 
ugyszólván egyházközségi jóvá 
hagyás nélkül végzett olyan dol- 
got, amelyet először a tanácso- 

sokkal kellett volna megtárgyal- 
ni. Ilyen űgyek voltak a kűlön- 
böző kölcsönfelvételek, amelyről 
csak akkor tudtunk, mikor már 
fizetni kellett. Költségvetésben ez 
az összeg nem szerepelt és mint 
mellékes ötven, hetvenöt ezer lei 
kölcsönök szerepeltek csak. Én 
erre felhívtam a tanácsot, hogy 
neengedje ezt a a fejetlenséget és 

költségvetésnélküli gazdálkodást 
tovább folytatni. Tánossy főgond- 
nok igazat adott nekem és ma- 
ga is azon a véleményen volt. 

Az algondnok azonban 

nem volt ezen 
Azóta elköltözőtt innen, most 

valahol a megyében él, idegen- 
hangzásu neve van és a háboru 
allatt nem viselkedett éppen ugy 
amint kellett volna. Törvényes 
felszólalásomért komunistának 
nevezett amit én nem voltam 
hajlandó eltürni és azonnal be- 
nyujtottam femondásomat egye 
nesen Majláta pűspoknek, aki 
pár nap mulva Dr Fifoznik 
György püspöki títkárt küldte 
ki az ögy felülvizsgáiására és a 
tanácsülésen az elhangzott fel- 
szólalások után Dr. Floznik ki 
jelentette, hogy Főpásztorunk 
tudni fogja, mikor engedje el 
Molnár Sándort az egyháztanács 

kötelékéből. Ez volt az első ta- 

1álkozásom a föpásztorral, aki 

a véleményen. 

ki a 
tnkás sság a E zalékos egy- 

házadófi ely rend- 

szer azó . Ez 
pedig minden csak nem 
kommenizmu 

A 

szemé élye s volt. 

mépvel a kö 

mondtunk a tanári 
melyet a fő 
zett azuj ta 

ket nem 

fájdalom, m 

kenyér nélkül 

az időben igen nagy ba 
pon ment a dolog, vagy 
denki a szegény iy tane 
nálta, akik rende 

a fizetésüket 
berig, amikor is : 
tási helyén ! kap 

rőket saj 

vezetőnek n evét 
kiírni) hogy hát i 
egyhaázközsé e ha bíz fonyos v 

kielégitést a öne a j 
tanerőknek. Ez a 
pott és már is 

csaknem mindenki Azról pe 
fagalmunk sem volt, 
ből? Erre is talá 

e z 

hogy mi- 

Itak ők választ. 

Kölcsönt kell felvenni -és négy- 
áz ezert Iciből kielégiíthetjük a 

t és még ezt is veszünk 

sőt marad is pénzünk stb. 
yetlen aki elizne volt ennek a 
őlcsön felvételének, az én vol- 

lam. Tessék megnézni az egy- 
zközségi jegyzőkönyvet és ab- 
n meglebet találni szó szerint 

a tíltakozásomat, hogy kölcsönt 
ne vegyünk fel, mert nem lesz 
miből vásszafizetni. Ezt a tanács- 

em tárgyaltuk le és másnap 

ée ülés kellett megszavazza 
ön felvételét. Mikor ha- 

a e mentem már láttam, hogy 
anácstagok nagy része fel van 

lázítva ellenem és ez valóban be 

én is bizonyosodott másnap, mikor 
hirtelen mint 

jelee és összeecs- 
e egy csoport jó 

tartott egyénekből, 
okból álló csoport éktelen 

m az F égyház javát és főleg 

ujból azt az 
r alrnat terjesztették és 

abálták, hogy én egyházellenes 
agyok és azóta bár elhatálozott 

szegény Roska esperes, de meg- 
kell állapitanom, hogy egyetlen 

volt, hogy engem 
gyédjen és csak egy ember 

volt, aki később őszínte sajná- 
fattal fejezte ki a dolgok felett és 
az én munkásságomat is elis- 

e Jánossy 
József egyházfőgondok volt. Azok 
akiket számtalanszor megvédtem 
mások becstelen rágalmaikkal 
semben, akikért kiabáltam, ve- 
szekedtem és minden felszólalá- 

szava s 

somban védtem őket, égyetlen 
szavuk sem volt, hogy az elfen 
a szennyes 
madjanak. 

Volt azonban egy fennkölt 
lelkü ember, egy igazszívű Apos- 
tol, nekem mindig nagy pártfo- 
góm és akit én mindig nagyra- 
becsültem és tiszteltem és aki ez 
alkalommal sem hagyott el en- 
gem és ez a jó ember: Majfláth 
Gusztáv püspökünk volt. Ujból 
panaszra mentem elébe. Sohasem 
fogom elfelejteni, mikor beszél- 

gettünk. ,Fiam - mondotta az 
igazszivü Főpásztor, látom, hogy 

Pelroseniben 

vagy má 
féle ellerem, 

slormában, Hal- 
mérési joggal kiadóé. 

Csak óvadékkal rendelkező egyének jelentkez- 
hetnek naponta Neguleséu étterem, Feiroseni 

Piafa Uniril. 

a 

sSeu 
százalékra, 

ába kezdett, hogy én nem 

csatorna ellen tá- 



4 . Napfó 

szídnak téged és sok ellenséged 
van. Ösmerem az egész ügvet: 

neked volt igazad. Tudod miért 
haragszanak rád ? Mert félnek a 
nyakasságodtól. De mit is kívá- 
nok én tőled, hogy ne nyakas- 
kodj? Benne van a véredben a 
rátartíság. Menj haza és dolgozz 
tovább az egyház érdekében. 
Békülj meg elfenségeiddel. Jó 
keresztény ember szereti elfensé- 
geít iís..." 

Azóta sok idő mult el, 
Több mint tíz év. A kölcsön 
egy részlete még mindig fennáll, 
Csak kamatban több mint ket- 
tőszáz ezer leit fizetett ki eddig 
az egyházközség, vagyis a négy- 
százezer Lei már többe van mint 
hatszáz ezer és még is én voltam 
rossz, amiért elleneztem a Kkol- 
csön felvételét, Én, aki tudtam, 
hogy az egyházközség híivei 
mind kevesebb fesz és így csap- 
pan a jövedelem ís. 

Igy találkoztam 
- 

mi 
1t 

én a 

volt püsp 

Gróf Majláth Guosztávval, akível 
való találkozásom minden alka- 
lommal összeeset az egyházkóz- 
ség érdekében való munkássá- 
gommal. Ezt el is ismerte, mert 

sohasem tartoztam azok közé, 
akik csak hallgatnak és bólo- 
gatnak, hanem mindig megvéd- 
tem azoknak érdekeit, akik en- 
gem odaállítottak. Nem volt 
egyetlem egy gyűlés, vagy ta- 
nácsülés, hogy én neindítványoz- 
tam volna valamit, amiból csak 
haszna volt az egyházkozségnek. 
Tanum rá mindenki, aki velem 
egyűütt ott volt és dolgozott. Va- 
lószínüleg ez nem tetszett annak 
aki kiaknamunkázott ebből a 
testületből azért, hogy velem is 
kevesebb ember legyen, akinek 

l áz ősapja is ilyen nyelven kö- 
szöntőtte embertársait. Nekem 
sohasem jutott volna eszembe 
se, hogy egyháztanácsos legyek 
ha engem erre abban az időben 
külön nem kért volna fel az egy- 
házközség két ma is élő neves 
tagja : Buday János főesperes és 
Jánossy József egyháztőgondnok. 
Akkor én víttem keresztül, hogy 
megszavazták a százalékos fenn- 
tartási illetéket. Ma jön egy em- 
ber aki nem ismeri ezt a mun- 
kát és köszönet helyett ugy jár 
el, ahogy egy valfásos vezetőnek 
eljárni nem lett volna szabad. 

Molnár Sándor. 

Iparos Napló 

Magyar Inarosn s
m
 

TSzágn 
Enyesületének célbitüzései 

Köztudomása, hogy iparosaink helyzete nagyon sulyos. Ez a nehéz helyzet késztette arra a Magyar Nép- közösség ípari alosztályát, hogy az ország 
egyesületbe tömöritse, olyan 

összefogó munkával ezen a 
lehet. 

Természetes, 
den iparosnak erkölcsi 

iparosságát 
melynek keretei közt közös 
sulyos helyzeten enyhiteni 

hogy ílyen körülmények közt min- 
kötelessége, hogy a közös mun- 

kában résztvegyen. Jellemző a kolozsvári mészárosok helyze- te. Erről az iparágról, illetve annak működéséről a köz- 
tudatban, de különösen 
lános meggyőződés, hogy ezek 
dusgazdag emberek. Valamikor, 
hogy jómódban éltek és meg is 
—– sajnos – helyzetük nagyon 
megvannak terhelve mindeni 

a hatóságok részéről az az álta- 
az iparosok egytől-egyik 
évtizedekkel ezelőtt, lehet 
gazdagodtak, ma azonban 
megvaltozott és annyira 

éle illetékkel, hogy alig ké- 

az össziparosságot érdeklő ügyeket megoldani, eredmé- nyeket elérni nem lehet. De ha valamennyi iparos szer- 
ves egészben tömörül, még pedig a most megalakult Ma- gyar Iparosok Országos Egyesületében, akkor mint egy- séges erőt, mint számottevő gezdasági tényezőt mindenütt számbaveszik és ebben a formában az iparosság jogos és igazságos kéréseit minden forumon sullyal lehet érvénye- síteni. 

Tegye minden iparos megfontolás tárgyává saját sorsát és senki se induljon ki abboól, hogy ma még jobb helyzetben van és nem törődik a köz ügyeivel, mert a- mint az elszomoriító esetek mind sürübben megjelenő pél- dái mutatják, ma már senki sem intézheti sorsát önállóan hanem csakis közös erővel, közös munkával bíztosíthatja azt. 
ő Magyar Népközösségünk mindent megtesz, hogy az íparosság gazdasági helyzetét fellendítse, de a munka eredményes kiviteléhez mindnyájunk alkotó erejére szük- ség van! Ha ez nem történik meg, ugy iparosaink lejtőre kerülnek. 

Dr. Veress Endre 

A képesitő vizsgán elbukott 
iparos esak félév mulva je- 

lenkezhet uj vizsgára 
A munkaügyi minisztérium 65.566-1940 szám alatt a munkafelügyelőségekhez rendeletet küldött, amely- ben megállapitja, hogy egyes kamarák képesitési könyvet szolgáltattak ki olyan foglalkozások számára is, amelyek nem szerepelnek a képesitéshez kötött foglalkozásokról készült I. számu kimutatásban. Ezért a minisztérium arra figyelmezteti a felügyelőségeket, hogy csakis az ípartör- vényhez csatolt 1! számu kimutatásban feltüntetett szakmai foglalkozások gyakorlói kaphatnak kKképesitési könyvet, vagyis ügyelni kell arra, hogy a képesitéshez nem kötött szakmát üző személyek ne jussanak képesitési bizonyit- ványhoz. Ékt emlitjük meg a munkadgyi minisztérium 62.565 –1940. szám allatt érkezett másik rendelkezését is, amely szabályozza, hogy az egyes szakmai képesitési bi- zottságok előtt milyen időközben jelenhetnek meg azok a személyek, akiknek első vizsgája nem sikerül. A szakmai képesitésre vonatkozó törvény 136. előirja, hogy a bizott- ságok az év március, illetve oktober hónapjaiban működ- jenek. Miniszteri intézkedés folytán azonban a bizottságok jelenleg folytatólagosan működnek, hogy munkájukat be- fejezhezhessék. A folytatólagos működésből származik, hogy egyes helyeken az első vizsgán elbukott személyt 15- 20 nap mulva ujra vízsgára bocsátják. A törvény- hozó célja kiderül a vizsgák törvény szerint megállapitott időpontjaiból, amelyek között félév időtartam áll fenn, vagyis meg kell követelni, hogy a sikertelen vizsga után legalább félesztendő teljék el s az egyszer elbuktatott sze- mély csak ekkor állhat smét képesitési vizsgára. 

Felhivás a természetkedvelőkhöz pesek üzemeik fenntartására. 
Hogy a helyzet a valoságban is így van, arra például hozhatom fel a napokban ehalt Fülöp Lajos mé- száros sorsát. Fülöp Lajost Kolozsváron a gazdag embe- rek sorába könyvelték el. Tény, hogy egyik legnagyobb cégnek volt a társtulajdonosa, de hogy milyen nehéz kö- rülmények közt élt az csak halála után derült ki, mert a „dusgazdag" mészáros után a szegénységen kívül semmi 

sem maradt a családnak. Fülöp Lafos reggeltől estig, sőt éjszakákon át is fáradozott üzlete fenntartása érdekében, de ugy látszik, hogy a jó üzletmenet mellett sem tudott 
eredményeket elérni, mert a jövedelmet teljesen felemész- tették a közterhek és a magas vételi árak, amelyek mel- lett még a törvényesen megengedett hasznot sem tudta kihozni fáradságos munkájával, És hány ilyen elszomorító nehéz helyzetben tengődő iparos van, akik a legnagyobb 
erőmegfeszítések mellett harcolnak üzleteik és létük fenn tartásáért. 

És most ujból odatérek víssza, hogy ha az ipa- rosság sorsán segiteni akarunk, elsősorban is maga az iparosság kell, hogy sorsának intézését a kezébe vegye. Addig, amig szétszórtan, erőtlenül egyenként kisérleteznek 

A helybeli Vadásztársaság, 
amelynek egyik legszebb men- 
háza van az Augeli hegyekben 
és amely minden konforttal ren- 
delkezik, ahol a kiránduló igen 
olcsón igazán otthonosan érez- 
heti magát, ezuton is felhivja a 
közönséget, hogy minél nagyobb 
számban legyenek tagjai az egye- 
sületnek. 

A Vadásztársaság ugyanis 
értékes ellenszolgáltatást nyujt 
mindazoknak, akik uj tagként 
is belépnek az egyesületbe és 
kötelezik magukat, hogy egy évig 
minden hónapban 40 Leit meg- 
fizetnek, két heti teljesen ingyen 
szállást ad fizető tagjainak. Ha 
figyelembe vesszük azt, hogy a 
két heti ingyen szállás cserép- 
kályhával, fürdővel és minden 
konforttal ellátott kényelmes szál- 

lást jelent, megkell állapitsuk, 
hogy mindenki csak önmagának 
használ, ha tagként beiratkozik 
az egyesületbe és kötelezi magát, 
hogy havonta 40 Leit fizet a tár- 
saságnak. 

Ettől függetlenül a társaság 
legközelebb már állandó szom- 
bati autójáratot indit az Auseli 
menházhoz, 
délután indul a kis állomásról 
és olcsó pénzért szállitja ki a ki- 
rándulni akarókat a szépséges 
tályai- és auseli völgybe. Leg- 
okosabban teszi mindenki, ha a 
drága külföldi nyaralás helyett, 
idehaza pihenteti ki idegeit. Olyan 
és annyi gyönyörü vidéke, nyu- 
godt, szép fenyvese van ennek 
az országnak. hogy mindenki 
vétkezik, ha idegen földön kölltii 
zé el a pénzét 

amely szombatonm 



Napló 

Hotea urat 
nyugdijazták, nagyon okosan, 
nagyon igazságosan, ugylátazik 
maga a felsőbb hatósága is jó 

nak látta, ha megszabadul tőle, 
akl Aninoasan nem örvendett a 
legnagyobb szeretetnek. Mert Ho- 

tea ur azt a csunya, besugó sze- 
repet játszotte, amely rendszer 
állandóan zavarta a kis község 
lakóinak életét. Ö volt, aki ha- 
mis adatok alapján hol ezt, hol 
azt a békésen dolgozó embert 
mázolta be, majd pedig segédke- 
zett azok nyugalmának felzava- 
rásában és mert akadtak a régi 

rendszer emberei között olyanok, 
akik hittek neki, bizony sok-sok 
verést, meghurcolást köszönhet- 
nek Hotea urnak. Most, hogy 
nyugalomba megy, bizonnyára 
gondolkozni fog elmult időkben 
véghezvitt hőstettein és megálla- 
pithatja, hogy keresztény ember 
létére nem nagyon tartotta be a 
vallás által megkövetelt tételt, 
hogy szeresd felebarátodat, mint 
önmagadat. 

Mindezektől eltekintve, Ho- 

tea urnak jó egészséget és hosz- 
szu életet kivánunk. Lehet, hogy 
ő is megtévedt, mint sokan, ha 
viszik valamire. Elég büntetés az 
számára, ha sokan vannak, kik 
nem gondolnak rá szivesen. Gon- 
dolkozhat azon is, hogy embert 
megveretni nagyon is aljas cse- 
lekedet. Beárulni, hazug dolgot 
terjeszteni róla, még rosszabb. 
Mert igen sokan vannak olyanok, 
akiknek Hotea ur megkeseritette 
az életét. Valószinüleg ezek is 
megbocsájtanak neki, mert nem 
tudta mit cselekedett. Minden- 

esetre azóta csend és rend van 
Aninoasan, mióta reá nem hall- 
gat senki és „szolgálatát nem 
vették figyelembe. Megkell di- 
csérjük az aninoasai hatóságokat, 
csendőrségtől végig, mert ember 
séges és törvénytiszielőő módon 
kormányozzák a községet, amely- 

nek minden tagja, becsületes ál- 
lampolgári kötelességgel dolgo- 

zik Hotea ur nélkül. 

Ölcsó, gyors és szép 

harisnya 
szemfelszedést 
géppel vállal, 

Mády kalapszalon 
PETROSENI, 

Regele Ferdinand 64. 

- Az uj kétszázalékos 
nemzetvédelmi bélyegek felszá- 
mitása minden olyan eladásnál 
kötelező, amelynek összege meg- 
haladja az ötven leit, Felhivjuk 

az érdekeltek figyelmét, hogy a 
törvénynek idevonatkozó intéz- 
kedését okvetlenül vegyék figye- 
lembe ég minden alkalommal szá- 
mitotsák fel a törvényes két szá- 
zalékot, A bélyeget a következő- 
képpen kell felragasztani : 50 lel- 
től 100 lejig 2 lei, 101 leitől 200 
lejig 4 lej 201 lejtől 6, három- 
száz egy lejtől g Lei és igy to 
vább. Mindeanki szerezzen be egy 
olyan blokszerü könyvet, amely- 
ben a lapok perforálva vannak 
és a perforátláson keresztül kell 
ragasztani a bélyeget, hogy an- 
nak fele megmaradjon a jegyzék- 
tömbön, az eladó birtokában, 
hogy azt az ellenőrzés alkalmá- 
val feltudja mutatni. 

— Négy helybeli keres- 

kedőt büntettek meg 10, 10 ezer 
lejel, mert nem irták ki az ára- 
kat, amelyet a törvény számukra 
előir. Azt hisszük azonban, hogy 

még sok ilyen könnyelmü keres- 
kedő lesz, mert nagyon sok he- 
lyen nincsen kiirva a kirakatban 
ki tett árucikkeknek eladási ára. 

—– Az illetékes ellenőrző 
hatóság figyelmezteti a mellék- 
utcákban lakó iparosokat és ke- 
reskedőket, hogy az esti záróra 
rájuk nézve is kötelező. A fő 
utcán kivül ugyanis azt tapasz- 
talta az ellenőrző hatóság, hogy 
sem a kereskedők, sem az iparo- 
sok nem zárnak be rendesen és 
a törvényes záróra után még 
hosszu ideig nyitva vannak az 
üzletek, vagy mühelyek, valamint 

az egyéb olyan helyek, amelyek 
re a záróra kötelező. Legközelebb 
szigoru ellenőrzés lesz és senki 
se vegye zokon, ha megbüntetik 
őket. 

– Munkásmozgó müűsora 
április 17 én ,Nem vagyok gyil- 
kos. Bünügyi dráma. 19, 20, 21- 

én: „Tarzan és fia". Főszerepben 
Weiszmüller. áprilia 24: az ,Öreg 
leány". Fősz. Bette Dawis. ápr. 

28, 29-én Elisabeth Bergner el a 
halhatatlan tragikával a főszerep- 
ben: ,Az ellopott élet. ápr. 30 és 
málus 1 én nagy Cowboy film, 
„Fekete Sas" első részét vetiti a 

ELADÓK a JANZA tele. 
pea, házak és házhelyek. Érfe- 

kezni lehet a kiadóban, 

Groszeek Ferenez 
tüszer, Hazt termén- és g üzlete 

TROSE M 

Ajánlja fegfinomabb lisztjeit, füszer és terményraktárát 

a fogyasztóközörség figyelmébe. 
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás, a megállapitott 

hivatalos árak pontos betartása. 

Sitr Regele Ferdinand 15. Szemben a Jiul mészárszékkel. 

de hiányzik róla valami kénye 
es (a gom 

ges (a gomb) , y hiányzk a 
kávéból is val lényeges Ra 
nem tettünk hozzá Feanck- 
kávépótlékot. 

Kisebbségi élet, mozgalom, kulturális ügyek 

Aninozssan és Lonean is medq- 
alakultak a magyar Nép- 

közösség tagozatai 
z elmult vasármap alakult meg a lónyai és ani- 

noszai magyar kiíisebbségi tagozat, amelyen az ottani ki- 
sebbségi magyarság nagy számban vett részt. A gyülést 
Weress Béla Petroseni tagozati elnök nyitotta meg és 
meleg szivvel üdvözölte a megjelenteket, majd hosszabb 
beszédben vázolta annak szükségességét, hogy a Nemzeti 
Ujjászületési Arcvonal magyar kisebbségi csoportjának 
az egész zsilvölgyében meg kell alakitani az önálló tago- 
zatokat. Ezt a bejelentést a jelenlevők nagy elégedéssel 
vették tudomásul. A különböző felszólalások után, ame- 
lyek közül külön ki kell emelni Karda Ferencz ottani 
rom. kath. plebános szivből fakadó lelkes beszédét, a gyü- 
lés megválasztotta a vezetőséget. Elnök: Baczó Lajos, 
szükség titkár Stark Károly, mivel ezt a tisztséget senki 
sem akatta elvállalni. A vezetőség neveit nem tudjuk kö- 
zölni, mivel Baczó esperes mint korelnök, nem engedte 
hogy a járási titkár vezesse a jegyzőkönyvet és így a ve- 

zetőség neveit velünk nem közölte senki sem. 
Véleményünk a lónyai választásról. Szerintünk 

és azt hisszük sokan vannak ilyenek Lonyán, az elnök 
személyének megválasztása nem éppen szerencsés. Baczó 

esperesnek, az egyik legmagyarabb egyház fejének, éppen 
a saját hívei között igen sok ellensége van és így ellen- 
tétekből fog allni minden mozgalmi munka s ez nem e- 
gészséges. Bár ne lenne igazunk, de azt hisszük, hogy az 
idő a mi véleményünket igazolja. De ettől függetlenül az 
öregek át adhatnák a helyüket Mataloknak és eltekinthet- 
nének attót a csökönyös állásponttól, hogy a mai időkben, 
régimódi felfogással megfelelő munkát lehet végezni. 

gyancsak ezen a napon tartotta meg alakuló 
gyülését az aninószai magyar népközösség íis. A megnyité 
beszédet itt is Weress Béla elnök tartotta és ez alkalom- 
mal is hangoztatta a tagozat megalakolásának szükséges- 
ségét és ebben a felfogásban egyetértett vele a gyülésen 
megfelent közönség minden tagja, akik a beszéd végén 

esen megtapsolták Weress Béla elnököt. A gyülés a 
következőket választotta be a vezetőségbe: Elnök: Nagy 
Károly. Alelnökök! Simon Gábor kereskedő, Dr. Horváth 
Jenő rel. lelkész és iró, valamint Faragó Ferencz ottani 
katholikus plebános. Titkár Sebestyén János. Pénztárnok : 
Kovács Jakab,. Ellenőrök: Arus István és Bereczki An- 
drás. Valasztmányi tagok: Schmieder József, Strébeli Mi- 
hály, Fekete Sandor, Szlovenszki Rudolf, Anda János, 
Gadó Vietor, Pap Elek, Pataki Ferencz, Gadó Elza és 
Budai Jakabné. 

Véleményünk a választásról: Minden tagja ér- 
tékes és hasznos embere a magyar társadalomnak, tehát 
sokat várunk a közérdekében kifejtett munkálkodástol, a- 
mely kötelessége mindenkinek, aki a Nemzeti Ujjászüle- 
tési Arcvonal magyar alosztályában részt veszen. 

Megütközést keltett, hogy Faragó plebános nem 
jelent meg a gyülésen. 
Példát Vehetett volna a zsilvölgyének egy másik értékes 
papjától, Karda Ferencztől, akinek volt ideje, hogy a 

gyülésen jelen legyen és jelenléttével és felszólalásával ez 
alkalommal is megmutatta, hogy lelkes hive, katonája és 
harcosa minden olyan ügynek, amely a köz érdekeit van 
hívatva szolgálni. 
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Peroseniben, forgal- araga 
mas heven.e levő régi 

füsz 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban. 

Eladó 

Petroseniben egy ház 
hely, a központban. 

Értekezni lehet a lap kiadóhivatalában. : 

—– A Bucuresti kávéház- 
ban, finom ételkülönlegessé- 

gek. Bachrach Béla feketéje 

hires a megye határain tul is. 

- Legijobban és legol- 

csóbban az Iparosklubban étkez- 
hetik. Állandóan frissen készült 
ételek. Legfinomabb kimért és 
dugaszolt borok. 

Pontos és gyors 
Minden kényelemről 

encz gondoskodik. 

Tökéletes 

és olcsó 

épitkezés 

BANITAI 
Téglával 

kiszolgálás. 
léger Fe- (Godel rádió a legmakacsabb 

idegességét is megnyugtattja.) 

csak 

mésszel 

Columbia, Fényképező-gépek, 

A. E. G. Fotó-cikkek 
Mende Filmek, stb. 

Viiágmaárkás Modern Amatőr- 

g Laboratorium 
Rádiók 

FOTÓ ZEICHNER 
PETROSENI. 

Cenzurat: Politia Hateg. 

Uzina ÉEleetlriea S.P. A. 
PETOSEZNI - Anyagrakfára : 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkála- 
tokat felelőség mellett. 

Schaor 
É EŐrOSEN. 

Reum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylalt, bonbon és más külön- 
fegességek áflandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁBAN 

Petroseni 
szemben a Bucuresti kávéházzal 

Virágcsokrok 
lakadalmi ünnepségekre vagy név- 

napokra, legszebb kivitelben 

Somogui 
virágüzletében kapható. 

Alkalmi vétel! 

Kedvező befektetés ! 

ELADÓ Petroseniben egy eme- 
letes, mandzartos lakás, udvarral, 
kerttel és melléképületekkel e- 
gyütt azonnal. Havi jövedelem 
3500 Lei. Értekezni lehet e lap 

kiadóhivatalában, Petroseni. 

— Legszebben és jutányos 
áron a legujabb divat szerint el- 
készített ruhák csak OVITS 
FERENCZ uriszabóságában 
készülnek, Petroseni. Tg. Jiu 
Bank épület. 

Legszebb és legmoder- 

nebb butorok 

háló és uriszobák, kényel- 
mes székek legolcsóbban 

csak az 

Aradi butorraktárban 

Petrosemni 

Ő ut. 

Eladó egy teljesen uj Singer 
varrógép. Cim a kiadóban, 

– Kodolányi János: Or- 
mánság. A magyar sors mélysé- 
geinek egyik legbeavatottabb is- 
merője és feltárója Kodolányi 
János. Ma egész irodalom fejlő- 
dött, amelynek célja elénk tárni 
a nép mély rétegeinek életét és 
korszerüű szociális kivánalmakat, 
azonban Kodolányi mindenkinél 
nagyobb hatást ért el, mert a re- 

gény közvetlen erejével 
elénk megrázó mondanivalóit. E 
kötetben három regényét a Szép 
Zsuzsikát, a Börtön-t és a Kántor 
József megdicsőülését foglalta az 

iró össze. Valamennyi a sokféle 
veszedelem által fenyegetett Du- 
nántul legelrejtettebb életét mu- 
tatja meg. Az alakok megkapó 
rajzán, a történések mozgalmas- 

ságán keresztül mindennél mé- 
lyebben világitanak be a regé- 
nyek a falu szerelmi problemáiba, 
az egyke, a földéhsség és a 
szektajárvány által kikezdett or- 
mánsági nép életébe. Az iró 
mondanivalói tájdalmasan aktu- 
álisak, de élményei a napon tul 
is maradandó alkotásokra ihlet- 
ték. Az ,Ormánság" is az Athe- 
neum kiadásában jelent meg, 
igen szép kiállitásban, és 361 
lapon. Ara füzve 158 Lei, kötve 
198 Lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje az Atheneum ujdonságok 
jegyzékét. 

- HERMANN GYÖRGYNE 
ezuton értesiti igentisztelt üzlet- 
feleit, hogy varrodáját a Plebánia 
épületébe. Mihail Viteazul uccába 
helyezte át. 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Egy évre 180 Lei. Fél évre 90. 

Bankoknak, részvénytárssségokn. 
Negyed évre 48. Egy keapa 15 Let. 

egy stb. 
gy évre f000 Lei. 

A Napló hírdetési díjai 
Kockahírdetések hivatalosan megállapított dijszabások alá es- 

nek. Ugyancsak külön hírdetési tarifa alapján lehet felvenni a fap 
számára más egyéb szövegszerű hírdetéseket is, 
a hivatalos tarifa alapján lehetséges csak. 

Szerk. és kiadóhivatal Fetzoseni, Tipogratia Eerger, Hafeg. 

tárja 

amelynek közlése 


